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На решение задач отводится 3,5 часа

1. (8 баллов) Горизонтально летящая со скоростью V бабочка оказывается над трубкой фонтана в
момент его включения. Струи воды разлетаются из трубки во всех направлениях со скоростью 2V.
Пренебрегая трением капель воды о воздух, найти минимальную высоту бабочки над трубкой, при
которой она не будет сбита водой. Ускорение свободного падения g считать известным.

2. (10 баллов) Клин массы m с углом  при основании находится на
горизонтальном столе. На клине лежит груз той же массы, к которому приложена
постоянная горизонтальная сила (см. рисунок). Трение между грузом и клином,
клином и столом отсутствует. Чему равна приложенная к грузу сила, если он не
скользит по клину? Ускорение свободного падения g считать известным.

3. (12 баллов) Вдоль доски, покоящейся на гладком горизонтальном столе, толкают с начальной
скоростью V0 брусок, масса которого вдвое больше массы доски. Пройдя всю доску, брусок
продолжает движение по гладкому столу со скоростью u относительно доски. Затем опыт
повторяют с бруском, масса которого равна массе доски (толкают его вдоль доски с той же
начальной скоростью). С какой скоростью более легкий брусок будет удаляться от доски, пройдя
всю ее длину? Считать, что коэффициент трения между доской и брусками одинаков.

4. (10 баллов) Цепь из четырех резисторов подключена к источнику постоянного
напряжения (см. рисунок). На каком из резисторов выделяется наименьшая мощность
(3 балла)? Чтобы на нем стала выделяться мощность большая, чем на любом из
остальных резисторов, параллельно одному из них подключают шунт (еще один
резистор). Какой из резисторов следует зашунтировать (3 балла)? Каким должно быть
сопротивление шунта (4 балла)?
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